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Zmian w Ministerstwie 

brak – c.d. 
 

Jak w poprzednim wydaniu biuletynu, tak 

i teraz informujemy, iż w związku  

z odwołaniem w styczniu br. pana 

Andrzeja Markowiaka ze stanowiska 

Podsekretarza Stanu, odpowiadającego  

w Ministerstwie Środowiska m.in. za 

sprawy związane z gospodarką odpadami 

spodziewane było powołanie nowego 

członka kierownictwa w resorcie 

środowiska i gospodarki wodnej. Niestety, 

nadal do chwili obecnej nie powołano 

nikogo nowego na to stanowisko.  

 

O torebkach foliowych 
 

W dniu 22 kwietnia br. w siedzibie 

Krajowej Izby Gospodarczej odbyło się  
II Spotkanie robocze w sprawie opakowań 
i stosowania jednorazowych toreb  

z tworzyw sztucznych w sieciach 

handlowych. Gospodarzem  

i organizatorem spotkania był pan 

Grzegorz Rytko dyrektor Fundacji Plastics 

Europe Polska. W trakcie spotkania 

wygłoszone zostały prezentacje przez 

przedstawicieli zaproszonych organizacji, 

w tym o znaczeniu tworzyw sztucznych  

w aspekcie racjonalnej gospodarki 

zasobami naturalnymi i ochrony 

środowiska przez przedstawiciela 

Fundacji, stanowisko w sprawie inicjatyw 

samorządowych odnośnie wprowadzenia 

zakazu stosowania jednorazowych toreb  

z tworzyw sztucznych przez 

przedstawiciela Stowarzyszenia Eko-Pak; 

stanowisko producentów 

folii/producentów toreb z tworzyw 

sztucznych przez przedstawiciela 

Polskiego Stowarzyszenia Producentów 

Tworzyw Sztucznych, a oceny obecnej 

sytuacji w Polsce i przyjętych sposoby 

postępowania przez organizacje 

członkowskie dokonał przedstawiciel 

Polskiej Organizacji Handlu i Dystrybucji. 

Ogólny wniosek z dyskusji można 

skwitować stwierdzeniem, iż jest już nieco 

za późno na podejmowanie działań  

 

wyprzedzających w tej kwestii. Aktualnie 

trzeba czekać na wyniki zbierania przez 

inicjatorów zmiany ustawy wymaganej 

liczby 100.000 podpisów, co warunkować 
będzie podjęcie prze parlamentarzystów 

prac legislacyjnych nad dokumentem. 

Natomiast na stronie www.foliówki.pl 

poświęconej tematowi zakazu stosowania 

tych opakowań jest informacja, iż „do tej 

pory udało się zebrać 25 tys. podpisów”. 
Warto zauważyć, iż w skład 

Obywatelskiego Komitetu inicjatywy 

ustawodawczej w sprawie nowelizacji 

ustawy o opakowaniach i odpadach 

opakowaniowych z 11.05.2001 oprócz 

pełnomocnika Komitetu - Krzysztof 

Piątkowski, wiceprzewodniczący Rady 

miejskiej w Łodzi oraz jego zastępcy - 

Maciej Maciejowski, radny Rady Miasta 

Warszawy wchodzi 27 innych osób, 

głównie radnych z różnych miast Polski,  

a na stronie widnieją herby 39 miast.  

Wg Przedstawicieli Komitetu termin 

zebrania wymaganej liczby podpisów 

mija, 28 czerwca. 

W jednej z ostatnich wypowiedzi dla 

tygodnika Wprost (2008-05-28) 

przewodniczący Komisji, poseł Marek 

Kuchciński z PiS powiedział, iż jeśli 
zebranie odpowiedniej ilości podpisów się 
nie powiedzie, wówczas członkowie 

Komisji (OŚiZNL) zgłoszą ten projekt 

jako poselski. Zapewnił jednocześnie, iż 
nie boi się „lobbystów dbających  

o interesy producentów sztucznych 

opakowań”.  

 

Legislacja 

 
Do chwili obecnej nie ma żadnych 

informacji na temat wznowienia prac  

w Ministerstwie Środowiska w sprawie 

nowelizacji ustaw o opakowaniach czy  

o obowiązkach przedsiębiorców.  

Wg naszych informacji prace są nadal 

zawieszone. 

Z kolei w dniu 18 kwietnia br. do Komisji 

OŚ, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa   

wpłynął projekt zmiany ustawy Prawo 

Ochrony Środowiska, który dotyczył  

 

 

rozzszerzenia katalogu zadań,  
na jakie mogą być przeznaczone środki 

Narodowego Funduszu ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz 

wojewódzkich funduszy, a także 

wprowadzenia mechanizmu, który 

rozszerzy możliwości dysponowania 

środkami Narodowego Funduszu 

zgromadzonymi na tzw. "subfunduszu 

wrakowym”. Ustawa została już 
uchwalona. W dniu 17 kwietnia wpłynął 
także do Sejmu Komisyjny projekt ustawy 

o zmianie ustawy o odpadach. Projekt 

ustawy dotyczy: alternatywnych 

sposobów unieszkodliwiania zakaźnych 

odpadów medycznych i weterynaryjnych. 

Do chwili obecnej Komisja Ochrony 

Środowiska Zasobów Naturalnych  

i Leśnictwa pracowała nad  

9-ma projektami ustaw, w tym 6-ma 

rządowymi, dwoma poselskimi oraz 

jednym – z inicjatywy Komisji.  

W żadnym z projektów nie ma tematyki 

związanej z opakowaniami czy odpadami 

opakowaniowymi. 

 

Aktualny skład komisji 

sejmowej 
 

Choć praca w sejmowej komisji ochrony 

środowiska nie przebiega w dynamicznym 

tempie, nastąpiły zmiany personalne w jej 

składzie. Poniżej aktualna lista członków 

sejmowej Komisji OŚiZNL, w porządku 

alfabetycznym: 

Bąk Dariusz /PiS/, Chmielowiec Zbigniew 

/PiS/, Cybulski Piotr /PiS/, Goliński 

Marian Tomasz /PiS/, Gołębiewski 

Henryk /Lewica/, Gosiewski Jerzy /PiS/, 

Gwiazdowski Kazimierz /PiS/, Hibner 

Jolanta /PO/, Krzyśków Adam /PSL/, 

Kuchciński Marek /PiS/  
- przewodniczący, Lamczyk Stanisław 

/PO/, Litwiński Arkadiusz /PO/  

- zastępca przewodniczącego, 

Łukacijewska Elżbieta /PO/ - zastępca 
przewodniczącego, Masłowska 

Mirosława /PiS/, Mikulicz Janusz /PO/, 

Milcarz Henryk /Lewica/, Musiał Jan 

/PO/, Paluch Anna /PiS/, Raniewicz 

Grzegorz /PO/, Rzymełka Jan /PO/,  
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Siedlaczek Henryk /PO/, Sierakowska 

Izabella /SDPL-NL/, Szyszko Jan /PiS/, 

Tusk Łukasz /PO/, Tyszkiewicz Krzysztof 

/PO/, Wolak Ewa /PO/, Wziątek Stanisław 

/Lewica/, Zając Stanisław /PiS/  

- zastępca przewodniczącego, 

Żelichowski Stanisław /PSL/ -zastępca 

przewodniczącego.  
Od początku bieżącej kadencji dwóch 

posłów odwołano z Komisji, są  
to posłowie Neumann Sławomir i Skuła 

Mirosław, a powołano posłów: Stanisława 

Samczyka, Izabelę Sierakowską oraz Jana 

Szyszko, byłego Ministra Środowiska  

z PiS oraz Łukasza Tuska. 

 

Wniosek do NFOŚiGW 
 

Na stronie internetowej NFOSiGW 

pojawiły się bardzo długo oczekiwane 

wnioski o dofinansowanie przedsięwzięć 
ze środków krajowych. Stowarzyszenie 

Eko-Pak zamierza złożyć wniosek na 

dofinansowanie odnowienia serwisu 

internetowego w ramach PROGRAMU 

nr 5 Ochrona przyrody i krajobrazu 

oraz kształtowanie postaw 
ekologicznych – punkt 5.4.8 - wspieranie 

działalności informacyjno-edukacyjnej 

realizowanej z wykorzystaniem wortali  

i portali internetowych). Rozpoczęliśmy 

już prace nad przygotowaniem wniosku. 

Dnia 27 maja odbyło się spotkanie  

z przedstawicielem firmy Maxus Net 

Communications, która obsługuje nasz 

serwis w celu ustalenia zakresu prac  

i przygotowania treści niezbędnych do 

wypełnienia formularzy zgłoszeniowych. 

Termin składania wniosków mija 15 lipca 

br. 

 

Program Infrastruktura 

i Środowisko 
 

Rusza konkurs o dofinansowanie 

projektów w ramach  Priorytetu IV 

Programu Operacyjnego Infrastruktura i 

Środowisko – przedsięwzięcia 

dostosowujące przedsiębiorstwa do 

wymogów ochrony środowiska dla 

działań: 
4.2 – Racjonalizacja gospodarki zasobami 

i odpadami w przedsiębiorstwach, 

4.3 – Wsparcie dla przedsiębiorstw  

w zakresie wdrażania najlepszych 

dostępnych technik (BAT), 

4.4 – Wsparcie dla przedsiębiorstw  

w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, 

4.5 – Wsparcie dla przedsiębiorstw w 

zakresie ochrony powietrza, 

4.6 – Wsparcie dla przedsiębiorstwa 

prowadzących działalność w zakresie 

odzysku i unieszkodliwiania odpadów 

innych, niż komunalne. Wnioski mogą 
składać małe, średnie i duże 

przedsiębiorstwa. Na dofinansowanie 

działań 4.2 oraz 4.6 przeznaczono po 30 

mln. euro. Termin składania wniosków 

mija 21 lipca 2008 o godz. 15.00. 

 

Europeseł Sonik  

o odpadach 

 

W wydaniu dziennika Rzeczpospolita  

z dnia 28 maja br. ukazał się obszerny 

artykuł pana Bogusława Sonika, posła do 

Parlamentu Europejskiego Europejskiego 

z listy PO, członka Komisji Ochrony 

Środowiska Naturalnego, Zdrowia 

publicznego i Bezpieczeństwa Żywności 

Parlamentu Europejskiego. Tematem 

przewodnim artykułu jest praca 

Europerlamentu nad dyrektywą  
o odpadach, która trwa już ponad dwa 

lata. Ambitne cele wynikające  

z dyrektywy to do roku 2012 

zahamowanie wzrostu produkcji śmieci,  

a do 2020 znaczne zredukowanie 

wielkości składowisk odpadów.  

Z artykułu wynika, iż przed głosowaniem 

dyrektywy o odpadach, które ma odbyć 
się w Parlamencie Europejskim  

w czerwcu Minister Środowiska 

wystosował do polskich europosłów apel 

o odrzucenie 217 z 248 poprawek 

zgłoszonych w tzw. II czytaniu projektu, 

w szczególności dotyczących nałożenia 

bardzo wygórowanych poziomów 

wytwarzania i odzysku odpadów 

komunalnych. Zdaniem Macieja 

Nowickiego, Ministra Środowiska projekt 

nowej ramowej dyrektywy o odpadach w 

wersji przyjętej przez Radę jest 

wystarczający dla zapewnienia wysokiego 

stopnia ochrony środowiska  

i zdrowia ludzkiego przed odpadami. 

Autor zwraca uwagę, iż jednym  

z możliwych rozwiązań problemów jest 

budowa spalarni odpadów. Wg 

Ministerstwa Środowiska do końca 2010 r. 

powinno powstać w Polsce siedem 

instalacji obróbki termicznej odpadów 

komunalnych, komunalnych do 2013 – 

dziesięć. Jednak w chwili obecnej 

zaktywizowali się ekolodzy ze Szczecina  

i Krakowa, którzy, wspierając się 
wzajemnie i przed rozpoczęciem 

formalnej debaty spalarniom mówią NIE, 

a przecież lokalizacje spalarni odpadów na 

terenach chociażby elektrociepłowni 

pozwoli wykorzystywać energię ze 

spalania odpadów komunalnych do 

ogrzewania mieszkań i domów. Takie 

rozwiązania funkcjonują w innych krajach 

UE. W starych krajach 15-tki funkcjonuje 

łącznie 400 spalarni. W nowych, które 

przystąpiły do UE w 2004 kilka –  

w Czechach trzy, na Słowacji – dwie,  

w Polsce i na Węgrzech – po jednej. 

Problem w tym, że niektórzy posłowie 

sprzeciwiają się uzyskiwaniu energii ze 

spalania odpadów komunalnych,  

co zniechęca do inwestowania w recykling 

i ponowne wykorzystanie odpadów. 

 

Polityka ekologiczna RP 

 

Dn. 29 maja br. na stronie internetowej 

Ministerstwa Środowiska ukazał się 
projekt Raportu z realizacji polityki 

ekologicznej państwa w latach 2003 – 

2006. 

Termin nadsyłania uwag upływa z dniem 

10 czerwca br. 

Rozdział 4.2.3 przedmiotowego projektu 

dotyczy gospodarki odpadami, 

traktowanej jako odrębna dziedzina 

ochrony środowiska. Dla osiągnięcia 

strategicznych celów ochrony środowiska 

przed odpadami przewidziano na lata 

2003-2006 realizację szeregu działań, 
które zostały omówione w projekcie 

raportu, m.in. zakończenie wdrażania 

przepisów prawa w zakresie gospodarki 

odpadami, zmienionego w latach 2001-

2002 w ramach harmonizacji z prawem 

Unii Europejskiej, poprzez uruchomienie 

systemów ewidencji i kontroli odpadów 

oraz opracowanie i podjęcie realizacji 

krajowego i wojewódzkich planów 

gospodarki odpadami. Na uwagę 
zasługuje opracowanie i wdrożenie 

Wojewódzkiego Systemu Odpadowego i 

Centralnego Systemu Odpadowego, na 

podstawie których mają być 
przekazywane dane do sprawozdań  

z poszczególnych dyrektyw oraz do 

Eurostatu w sprawie statystyki odpadów.  

Pozostałe cele/działania omówione w tym 

rozdziale dotyczą głównie odpadów 

niebezpiecznych oraz pojazdów 

wycofanych z eksploatacji. 


